

200余个停车位 有家不难回

“一小区一策略”解决老旧小区停车难

一位难求、争抢车位、占道停放……过去的这些难题,在五里墩街道陈村路社区康泉小区屡见不鲜,居民们对此颇有意见。如今,通过党建引领下的居民自治,在社区党委、小区党支部及居民等各方的共同努力下,小区完成了停车位的改造,划定了207个固定停车位和20个临时停车位,停车难题得到很大缓解,居民回家不再难。

规划改造 有序有章

“之前经常接到电话,同一栋之间、不同栋之间的居民因为停车位问题向我们反映,有的甚至闹到要报警。”康泉小区党支部书记郭昌春回忆起去年车位改造前的情景时说。

康泉小区建成于20世纪八九十年代,现有580余户。小区内基础设施和环境较差,停车位规划难以适应当前居民需求,导致停车供需矛盾突出。同时,车辆停放还存在占用公共道路及消防通道等情况,导致交通拥堵,停车秩序混乱。

趁着2022年小区成功申报老旧小区

环境综合整治计划的东风,街道社区招募保安、保洁等,重新整合小区资源,并计划规划停车位,彻底解决“老大难”问题。“物业对车辆停放进行协调管理,让车主有相对固定的地方停车,下班回家不需要临时找车位,也能让外来车辆得到有效控制。”社区相关负责人表示。

问计于民 自选抽签并用

“车位分配公平公正,我们都很满意,现在回家有固定车位,再也不用担心回来晚了车位被抢。”居民温师傅是小区业主。据他介绍,小区分配停车位时充分考虑了大家的意见和想法,车位基本都安排在所住楼栋附近,先自主选择,有冲突的再进行协商处理。

可在郭书记看来,分配停车位是一项技术活。

2023年2月,社区敲定计划之后,组织物业对小区的固定停车位和临时停车位分别进行编号、划线,统计出车位数量。同时,小区用10天左右时间组织车主登记车辆信息。

“有的业主登记了好几辆车,有

的业主还没买车就要先登记,车位数量有限,只能想办法劝导大家。”最后得到大家认同的结果是,每户只登记一台车,长期不住小区的业主,车辆暂时不登记或者登记不纳入车位分配,新增、更换、减少车辆及时报备。

车位分配方案又是新的考验。社区、小区、居民代表召开多次协商议事会,社区政协委员多次开展实地调研,按照合理分配、就近安排、照顾多数的原则,固定停车位分配给业主车辆停放、临时停车位分配给非业主车辆停放,从计划到落实,郭书记和同事们花了一个月左右的时间。从登记到分配,他也频繁在小区车主群发声。由于大家工作、休息时间不一致,基本通过微信视频、腾讯会议等线上方式进行商议。“那段时间做梦都想着停车位的事情,仅语音通话就使用了800分钟。”郭昌春说。

分楼而治 温情聚民心

康泉小区有1400余人,其中老年人约占五六成。63岁的王阿姨住在小区,由于身患疾病,女儿每周都会开

车来看望、照顾她。“虽然我不常住小区,但一周会来三四次。”王阿姨的女儿表示,“考虑到这个情况,社区将我的车也录入车辆信息系统,并让我在灵活停车位停车,小区内有空位也可以临时停放。”

据悉,康泉小区机动车录入车辆管理系统227辆,共计分配207个停车位,其余的20辆车根据时间差灵活停放于车位上。车位分配采取分楼而治的措施,根据登记的车辆数量想方设法统筹协调。

车位建起来,更要管理好。在前期停车位分配方案公布时,小区同步明确了车辆收费规定,按照每户首辆车每月30元费用收取。2023年3月正式实施收费。截至目前,社区未收到一起涉及小区停车投诉。

目前,康泉小区的车位已经有逐步步入停车收费的常态化管理之中,“下一步我们会招募志愿者参与到车位每月信息核实工作中,严格按照标准进行停车位的收费管理。停车管理工作顺利步入正轨了。”郭昌春说。

(孙南 李炜建 陈莹莹)



百米画卷 为党庆生

6月26日,琥珀街道北苑社区联合琥珀山庄第一幼儿园,组织幼儿举办“童心向党”庆祝中国共产党成立103周年百米长卷绘画活动。
黄玲玲 吴会会 陈三虎 摄

党建引领小网格 服务群众零距离

“小区党支部用心,网格员用力,我们的烦心事解决得很及时!”说起小区门口的洼地总是积水的问题得以解决,稻香村街道金寨南路居民李大爷竖起大拇指。

这是金寨南路社区以健全网格党组织体系为基础,实施常态化下沉、精准化服务、多元化治理,实现“大事一网联动、小事一格解决”的缩影。

据了解,稻香村街道金寨社区积极探索党建引领网格化治理新路径,以服务居民为核心,积极构建区域统筹、多方协同、以人为本的网格化治理服务体系,将治理服务触角延伸到社区各个角落,为辖区居民提供精细

化的网格服务,努力做到服务群众“零距离”。

织密组织网,网格全覆盖,金寨南路社区深化党建引领基层治理机制,着力优化网格设置,按照网格边界区域划分8个网格,确保网格全覆盖、不缺户、不漏人。

据了解,社区设置网格长、网格协理员、物业管理员等岗位,网格长由社区两委班子成员担任,网格协理员由社区工作人员、街道对口帮扶部门工作人员兼任,网格管理员由社区小管家担任,与所在小区物业管理人员共同组成网格团队,将小区楼栋长、党员志愿者等纳入其中,并通过组织联建、资源联享、服务联

动,实现了居民诉求有回应、业主矛盾有调解。

金寨南路社区网格员常态化开展安全巡查工作,预防安全事故的发生,守护辖区群众生命财产安全。巡查中,社区网格员深入排查安全隐患、矛盾纠纷等,通过实地走访排查与政策法规宣传相结合的方式,多措并举,消除潜在的隐患问题,切实织紧安全网。

“网格员重点对沿街商铺、小区消防车道是否被占用、楼道是否杂物堆积、安全出口是否阻塞、电动车私拉乱接充电等进行细致巡查,做到发现问题立即整改,不能及时整改的,明确整改时限,切实将安全措施落到

实处。”社区负责人表示。

居民反映需要社区党组织办理的事项,网格工作人员全部记在心上,写在本上、落在行动中,通过社区“周末议事厅”平台收集意见、确认议题、组织协商、方案实施、结果反馈五个步骤,将居民的大事小情办好办实。

对收集到的社情民意进行汇总,社区积极寻求办理方法和解决对策,重点难点问题邀请居民代表、物业公司、议事委员会等集体讨论,社区难以解决的问题及时反馈有关单位。社区党组织敢承诺、办实事、抓落实,确保居民的事“件件有着落、事事有回音”。(周丽娟 刘亚萍)

初心永擎 薪火相传

飞虹社区“红色传讲人”集体亮相

6月25日上午,琥珀街道飞虹社区党委为党的103岁生日献礼,开展了一系列丰富多彩的党建活动,激发党员群众共建共治共享热情,让五彩飞虹的党建品牌初心永擎、薪火相传。

致敬红色光荣

一枚纪念章,是荣誉,是肯定,是致敬,更是感谢。在“七一”建党节来临之际,为纪念党的生日,向入党50年的老党员集中颁发“光荣在党50年”纪念章,赓续传承之脉,引导广大年轻党员对标老党员的崇高境界和务实作风,继续发挥光荣传统,传承老一辈精神谱系。

当大家满怀崇敬之情为这些奋斗在各行各业50年作出无私奉献的老党员颁发纪念章的时候,大家的眼眶

湿润了,在场的每一名党员都见证着这一庄严而光荣的时刻。老党员们激动地表示,感谢社区党委对他们50年来为党的事业发展奋斗一生的肯定。

光荣在党50年,年轻党员薪火相传。当年老党员把一束束鲜花送到了这些老党员的手中时,那一刻双手紧握,传递的不仅是殷切的希望,更是接续和传承的鼓励。

赓续红色文化

活动中,由社区招募组建的“红色传讲人”集体亮相舞台,获赠聘书,他们将作为琥珀街道飞虹社区首批红色阵地的宣讲团成员,通过“我说”的方式,将社区打造的长廊里的故事说出去,将红色文化精神传下去。“红色传讲人”代表陈奕童表示:当选红

色传讲人,既是一份光荣,更是一份责任;赓续的是红色基因,传承的是红色精神。

据介绍,作为红色传讲人,今后他们将“以红色文化长廊”为示范点,不断创新学习形式,以“长廊里的党史故事”“红色教育基地里的微党课”等形式,发挥正能量的引导作用,让红色精神传遍小区、学校、站所。

廉洁之风入人心

颂党恩、续初心,飞虹社区党委精心筹备以党风廉政为主题的文艺汇演再次把全场气氛推向高潮,寓教于乐、寓教于文,用廉洁文化浸润人心,颂扬清风正气。
一曲独舞《人莲间》通过演员婀娜多姿的舞蹈将莲花“出淤泥而不

染,濯清涟而不妖”的坚贞、纯洁、无邪、清正品质展示得淋漓尽致,节目既具有观赏性又映射出社区在党风廉政建设中的独特风采,赢得了台下观众的阵阵掌声。随后,社区工作人员和志愿者团队共同带来的歌曲《有你》,更加展现出新时代党员的崭新风貌和美好追求。

整场展演廉洁气息浓厚、精彩纷呈,不仅为观众带来了一场视听盛宴,同时弘扬了廉洁正气,将廉洁文化带到了群众身边,深入人心。

五彩飞虹初心永擎、薪火相传。飞虹社区党委负责人表示,大家在回顾历史、展望未来中把讴歌党、感恩党的真挚情感转化为奋斗建功的实际行动。(冷梅 陈三虎)

筑牢防汛安全堤

进入梅雨季节,降雨逐渐增多。6月21日,三里庵街道全面排查整改防汛隐患,为辖区安全度汛提供坚实保障。

三里庵街道及时召开防汛部署会议等,做到清单管理、闭环落实。同时,强化应急值守,严格执行24小时值班制度,组建48人的防汛应急队伍,及时处理防汛备汛工作中出现的问题,织密防汛安全网。

“我们提前做好应对防汛救援的物资储备工作,清查现有物资,提前补充、修复不能使用的物资,

与物业企业提前对接,随时物资共享、互相支援。”三里庵街道有关负责人表示,他们共准备包括沙袋1200条、水泵14台、反光锥70个、警示牌100个、警示带50卷、铁锹100个、手电筒100个及各类撬棍等物资。

据了解,三里庵街道对辖区内所有老旧小区、建筑工地、高空广告牌、易倒伏树木等隐患部位和易涝点开展排查整治。及时整改2处倾斜树木,3处商铺广告牌晃动等10处安全隐患。(陈正 孙雨静)

近日,稻香村街道金寨南路社区组建由社区两委班子成员、党员、志愿者、物业等组成的防汛应急队伍,并进行专业培训,制定详细的防汛应急预案,确保在关键时刻能够迅速、有效地进行救援和抢险工作。

实时发布天气预警信息,让居民早知晓、早准备。通过播放宣传视频、发放宣传单等方式,向居民普及防汛知识,提高居民的防范意识,同时,组织开展了防汛应急演练等活动,让居民在实践中掌握防汛技能。对于孤

寡、空巢老人,社区工作人员逐一走访,对其身体情况和房屋是否漏水进行排查,嘱咐他们极端天气尽量少出门。

社区对辖区小区地下车库出口处有无防汛板、抽水泵是否可以正常使用、污水管道有无堵塞或破损等进行重点排查,对易涝地区门面、路边提前放置安全提示告示牌,对辖区危房、危墙、危树等做好巡查,并放置安全提示告示牌,对发现的问题和隐患及时制定整改措施,并明确整改时限和责任人,确保隐患及时消除。(丽丽 亚萍)

★连日来,南七街道丁香社区组织社区党员干部、物业、居民志愿者等深入辖区各小区,对地势低洼区域、排水系统、防水设施等重点部位进行全面检查。重点突出小区、低洼地带及隐患点,仔细检查防汛物资,调试排水机等准备情况,做到防患于未然。同时,对小区雨水管道、楼体雨排、雨水篦等排水系统进行细致排查,为防汛工作坚实的基础。(代波 刘亚萍)

★梅雨季节来临,蜀山经开区

区卓然社区联合辖区各小区物业,查看排水泵、沙袋、挡板等防汛物资配备情况,排查所属范围内有无危墙、危树、危路和各类隐患的各位公共设施,督促物业及时疏通下水管道。网格员摸排辖区人员信息,建立残疾人及高龄老人敏感脆弱群体清单,确保出现汛情及时帮助转移。同时社区加强了防汛期间24小时应急值守,密切关注雨情,做好应对各种突发情况准备。(袁玮 季云凤)

发布15个基层党建微项目

“敬老爱亲”长者服务、“情暖夕阳”恒常志愿服务……6月26日下午,琥珀街道翠竹园社区举办党建基层微项目认领仪式,15个项目一经发布,就被全部认领。

据了解,本次微项目共收到捐赠物资、资金21000元。后期项目的运行将协同社区培育孵化的志愿服务团队具体实施。本次活动现场还为老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章并送上鲜花,鼓励年轻一辈的党员们学习老党员先锋模范作用接续奋斗,为建设和谐社区贡献力量。

除此之外,活动侧台还设置了中医便民诊疗、口腔健康义诊、民生政

策宣传、消防安全宣传、家电维修维修和廉洁非遗漆扇等服务摊位,活动现场气氛热烈,吸引了众多居民踊跃参与。

近年来,翠竹园社区党委从为老服务、便民服务、小区治理、服务儿童和志愿者管理等多方面梳理了基层党建治理微项目。动员辖区党建联盟单位、非公企业认领,形成“项目共建清单”,依托民生社工服务站,联动社区志愿服务团队具体实施,实现党建引领,有效整合资源,确保服务项目多样化、内容精准化、效果明显,真正推动基层党组织与项目认领单位更好地服务群众。(张晗 陈三虎)

养老认证送上门

“谢谢你们,这么热的天又跑过来,帮我认证养老金。”行动不便长期卧床的独居老人肖尚华,对五里墩街道家家景园社区的工作人员连连感激。

近日,家家景园社区针对退休人员“操作难、认证难、行动难”的问题,开展了政策宣传、业务培训和上门认证等一系列养老待遇认证服务工作。

社区通过微信群、电话联系等多种方式,确保通知到每一位高龄老人或老人亲属。此外,社区工作人员提前做好准备工作,对认证流程和相关要求进行深入学习和熟练掌握操作方法。

认证现场,工作人员耐心解答他们的疑问,对于不熟悉智能手机操作的老人,工作人员手把手指导他们完成认证步骤。对于一些身体欠佳、行动不便的老人,专门组织人员上门进行认证服务。

“在认证过程中,我们也会尽量多地与老人们沟通交流,了解他们的生活状况和需求,为后续更好地开展其它为老服务工作奠定基础。”社区相关负责人说道。

截至目前,社区已为1300余名退休老人成功完成养老认证。(朱凡超 殷亮亮 季云凤)

禁毒教育基地迎来首批学生

6月23日,琥珀街道司法所、琥珀派出所组织辖区小学生走进蜀山区禁毒教育基地参观学习,感受浓浓的禁毒文化宣传教育氛围。

琥珀小学西区30名学生在老师和部分家长的陪同下,走进蜀山区禁毒教育基地,聆听禁毒宣教课堂、参观禁毒宣传墙,并开展知识问答互动和“吸毒后的你”模拟体验,孩子们参与热情高涨,现场气氛十分热烈。

活动中,琥珀派出所警官和禁毒社工还带领大家参观了禁毒宣传墙,引导学生们直观认识毒品的种类,讲述新型毒品的危害,互动体验“吸毒后的你”人脸变化模拟系统,对孩子

们形成一次强烈的心灵冲击,孩子们纷纷表示一定要拒绝毒品、远离毒品,健康生活。

据了解,此次为蜀山区禁毒教育基地迎来的首批参观者。该基地为公安蜀山分局打造,于2023年底建成,选址在琥珀街道文化活动中心。琥珀街道作为最早一批“全国社区戒毒社区康复示范点”,禁毒工作成效显著。首场参观活动结束后,琥珀街道将依托禁毒教育基地开展暑期青少年预防毒品宣传教育活动,分批组织辖区中小学生学习禁毒知识,禁毒工作成效显著。为辖区青少年营造一个安全、健康、无毒的生活环境。(王燕 冯秀艳 陈三虎)